

## На полях страны

УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОБОВЫХ КУЛЬТУР (без кукурузы), по данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР на 10 сентября, снят в стране на 94 миллионах 92 тысячах гектаров, что составляет 75 процентов к площади посева. Жатва еще в разгаре во многих районах восточных житниц.

КУКУРУЗА УБРАНА более чем на 17 миллионах гектаров, что составляет 53 процента всех посевов. С 805 гектаров снят урожай початков кукурузы полной спелости. Три четверти этого количества приходится на долю Украины, где широко развернулось предоктабрьское соревнование водителей кукурузоуборочных машин.

Начался новый сезон сахарапарения. Хозяйства страны уже накопили 25 миллионов центнеров фабричной сахарной свеклы.

БОЛЕЕ ЧЕМ С 600 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ СНЯТ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ. Уборка этих важнейших культур идет повсеместно.

## ПОБЕДИТ НОВОЕ

Потомки будут завидовать нам! Мы первыми прокладываем путь к осуществлению заветной мечты человечества — коммунизму, мы первыми открыли дорогу в неведомый раньше космос, мы первыми начали величайшую из битв за нового, сильного духом, свободного и красивого человека. «Коммунизм может быть построен трудом и только трудом миллионов», — говорил Н. С. Хрущев. На шахтах, заводах, стройках, в колхозах засветились тысячи и тысячи маяков, появились ударники и целые коллективы коммунистического труда — энтузиастов строительства новой жизни. Сотни имен лучших рабочих и десятки коллективов можно назвать среди тружеников нашего города, тех, кто, не жалея сил, с творческим вдохновением добивается новых и новых трудовых побед.

За ними, маяками производства, идет масса тружеников, на них равняют они свой шаг, свои дела и поступки.

Высокопроизводительный труд во имя великой цели рождает замечательные инициативы, идущие из самой гущи народа.

На всем протяжении семилетки отлично труждется бригада очистников на шахте «Зенковские уклоны», руководит которой коммунист Александр Яковлевич Гальченко. За эти годы она выдала десятки тыс. тонн сверхпланового угля. Казалось бы, куда лучше: пользуясь почетом, получая деньги. Но ведь сегодня рабочий человек

на хлопковых полях кипит жажда работы. Узбекские хозяйства уже привезли на заготовительные пункты четверть миллиона тонн хлопка-сырца. Массовый сбор идет в Таджикистане, Туркмении, Азербайджане.

Колхозы и совхозы большое внимание уделяют сейчас закладке основы урожая будущего года.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 182 (8488)

Суббота, 14 сентября 1963 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

## Великому Октябрю — достойную встречу!

\*\*\*

## Сверхплановый счет будет пополнен

Бригада лавчиков второго участка шахты «Северный Маганак», возглавляемая Афанасием Власовым, в августе выполнила план угледобычи на 130 процентов. Награда дополнительно к заданию отправлена 1400 тонн угля.

Борьба за постоянный рост производительности труда продолжается. В сентябре коллектив пополнил свой сверхплановый счет еще на 100 тонн.

Так ритмично горняки работают на протяжении всего года. Они постоянно имеют надежный очистной фронт и полностью устранили аварии.

Включившись в соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Октября, бригада А. Власова в честь этой даты решила выдать сверх плана не менее 300 тонн угля.

В. ЧУБУКОВ,  
десятник вентиляции шахты  
«Северный Маганак».

## Пример передовиков вдохновляет

Повсюду сейчас можно встретить экскаваторщиков и бульдозеристов Прокопьевского управления механизации. В Киселевске они готовят к сдаче в эксплуатацию Центральную обогатительную фабрику и занимаются реконструкцией разреза имени Вахрушева, в Прокопьевске роют котлован под шламовые отстойники шахты «Зиминка 3—4». Громадный объем земляных работ выполняется на гидроузле.

И везде механизаторы строек труждатся упорно, со значительным перевыполнением норм и производственных планов.

А. ЛИСИЦЫН,  
инженер Прокопьевского  
управления механизации.

## УБОРКА КАРТОФЕЛЯ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### Снят урожай с половины площади

На 12 августа трудящиеся города убрали картофель с 1360 гектаров. Вывезено его с полей 1700 тонн.

На первом месте Центральный район. Трудящиеся предприятий и организаций Центрального района убрали картофель больше чем с половиной отведенной им площади. В хранилища засыпано 700 тонн.

В Рудничном районе из 1214 га убрано 750 га, в Зенковском из 384 га — 170 га.

Со своим заданием справились коллективы пассажирского автохозяйства, книгорога, кондитерской фабрики «Кузбасс», шахты «Красногорская», мебельной фабрики.

В числе отстающих — шахта «Маганак» (из 60 убрано только 18 га), шахта имени Дзержинского (из 50 убрано 17 га).

Коллектив швейной фабрики № 2 убрал картофель, но некачественно, поэтому пришлось снова выезжать в поле.

Недобросовестно работают бригады грузчиков из ЦЭММ треста «Прокопьевскуголь», обслуживающие машины, которые возят картофель в хранилища.

## Дневник угледобычи

ЗА 12 СЕНТЯБРЯ

Сверхплановое топливо добывали только две шахты рудника (в тоннах):

разрез № 8 33

«Красногорская» 3

Пятнадцать угледобывающих предприятий остались перед государством в долгу (в тоннах):

имени Калинина 1269

№ 3—3-бис 983

«Красный углекоп» 814

«Коксовая-2» 740

«Маганак» 688

№ 5—6 554

имени Дзержинского 463

«Зиминка 3—4» 447

«Манеиха» 394

«Черная гора» 386

«Коксовая-1» 326

«Северный Маганак» 314

«Зейковские уклоны» 300

№ 8 187

«Зиминка-Капитальная» 186

Трест «Прокопьевскуголь»

недодал до суточного плана 820 тонн угля.

## НА XVIII СЕССИЮ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Совет Министров Союза ССР утвердил делегацию СССР на XVIII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций во главе с А. А. Громыко.

Совет министров Украинской ССР назначил на XVIII сессию Генеральной Ассамблеи ООН делегацию во главе с Л. Ф. Паламарчуком.

Совет министров Белорусской ССР утвердил делегацию БССР во главе с К. В. Киселевым.

XVIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН открывается в Нью-Йорке 17 сентября.

(ТАСС).

Резервы производства — дела коммунизма

## Что показал анализ

Общественное бюро экономического анализа шахты «Зимника 3—4» разбирает многие вопросы хозяйственной деятельности предприятия. Последнее заседание бюро посвящалось проверке состояния буровзрывных работ. И это не случайно. За первые шесть месяцев текущего года горняки перерасходовали 5,93 тонны взрывчатых веществ и более 13 тысяч электродетонаторов, что значительно увеличило себестоимость продукции.

Были приглашены все, кто ведает производством буровзрывных работ. Отчитывались начальники участков №№ 9 и 12, как основные виновники перерасхода взрывчатых веществ.

В ходе обсуждения выяснилось, что как на участках №№ 9 и 12, так и в других проходческих и очистных коллективах, взрывчатые вещества расходуются бездумно. Кое-кто и за грех не считает впустую пропустить кинограммы аммонита или десаток — другой электродетонаторов.

Повсеместно не соблюдаются паспорт ведения буровзрывных работ, завышены нормы расхода взрывчатки. Дошло до того, что на одинаковые забои в разных участках выдается различное количество взрывчатых веществ. Так, норма расхода аммонита на проходку метра скобки колеблется в пределах 1,1—4 килограммов, а электродетонаторов — от 1,3 до 5,3 штуки. На проходку печей, крепленных срубом, соответственно — от 0,84 до двух килограммов и от 1,05 до 2,6 электродетонаторов.

Такой разнобой в нормах

расхода — результат безответственного отношения руководителей очистных и подготовительных участков, а также участка буровзрывных работ, которые не обосновывают расход аммонита, а при отчетах составляют фиктивные акты на «опытные» взрывы. Каждый выписывает взрывчатых веществ столько, сколько ему вздумается.

Большое зло — аварийность очистных и подготовительных забоев. Это не только резко снижает темпы угледобычи, но и ведет к неизбежным затратам взрывчатки.

На шахте нередко проходят бросовые горные выработки. Значит, снова неизбежные затраты людских сил, времени и, конечно, различных материалов, в том числе взрывчатки.

Члены общественного бюро экономического анализа потребовали от руководителей участков №№ 9 и 12 разработать конкретные мероприятия, которые будут способствовать сокращению расхода аммонита и электродетонаторов, а также улучшат состояние буровзрывных работ. К этому делу надо привлечь коллектив участка буровзрывных работ.

Экономисты — общественники предложили руководству шахты усилить контроль за ведением буровзрывных работ на эксплуатационных и подготовительных участках.

В своей деятельности бюро экономического анализа не ограничивается только обсуждением вопросов и принятием соответствующих решений. Проверяя, как

выполняется каждый пункт постановления, подсказывают, как нужно действовать в том или ином случае.

В настоящее время экономисты — общественники готовятся к обсуждению новых вопросов. На повестку дня вынесены следующие вопросы: «Дополнительные резервы снижения расхода лесных материалов», «Анализ расхода средств по амортизации и резервы сокращения амортизационных отчислений».

К. КАРГИН,  
председатель общественного бюро экономического анализа шахты «Зимника 3—4».



При техническом отделе шахты «Коксовая-1» на общественных началах действует конструкторское бюро. Его члены в свободное время разработали немало ценных новинок.

НА СНИМКЕ: конструкторы-общественники.  
Фото М. Шабалина.

## Атеисты должны идти к верующим

Вечернее солнце еще не скрылось за горизонтом. В это время его лучи становятся оранжевыми и в такой цвет окрашивают окна домов, заглядывая в комнаты. Поселок кажется веселым, нарядным. Вот с той стороны, где находится агитплощадка, полилась музыка. Из одного, другого дома выходят люди. Все идут к агитплощадке. А в это время Владимир Драйцев нагло закрывает ставни, двери, так же нагло, как и закрыта его душа от всех мирских радостей. Мрачным становится дом Драйцева, словно обходят его и лучи солнца. Хозяин не хочет слышать музыки, песен, веселых человеческих голосов,

смеха, которые несутся с агитплощадки, потому что он баптист.

Драйцевых в поселке Маганак немногие, но они есть. Только сколько их точно — этого не зна-

Скоро начало занятий  
в сети  
политпросвещения

ют даже в кружке атеистов, который создан на шахте «Маганак». Казалось, кому-кому, а атеистам надо держать в поле зрения всех верующих, чтобы с ними работать. Но пока этого нет. Слушатели до нынешнего года только усваивали теоретический материал, а увязывать его с жизнью не учились.

Вот и получалось, как говорил на июньском Пленуме ЦК КПСС Л. Ф. Ильин, что атеисты работают в клубе с атеистами, а верующие с верующими. Верующие не ходят в клубы, атеисты не ходят к верую-

щим. За два года существования кружка никто из его членов не вырвал из лап религиозного дурмана ни одного верующего, хотя состав слушателей был подобран боевой, способный дать бой религиозным пережиткам в поселке. Вот, к примеру, Ефим Назарович Куземкин, коммунист с 1942 года, он вступал в партию под огнем, на передовой. Занимается также в кружке коммунисты начальник ЖКО И. П. Сионин, комендант С. Я. Александров и другие. У всех есть опыт работы с подьями, что очень важно для пропагандиста, есть знания по атеизму.

А дальше что? Слушатели кружка должны идти к верующим. Нельзя ждать, когда религиозные пережитки отомрут сами собой, — надо бороться с ними. И о результатах работы атеистического кружка следует судить не по количеству слушателей или числу занятых, а по тому, сколько верующих порвало с религией.

А. САРНОВ,  
бурмашинист шахты  
«Маганак».

## Тысяча новоселей целинников

ГУЛИСТАН. (Сырдарьинская область). Тысяча семей целинников Голодной степи уже спровидила новоселы в нынешнем году. Дома, выросшие там, где еще год — два назад была пустыня, ничем не отличаются от городских. В них водопровод, газ, канализация, телефон. Каждая усадьба совхоза — это комплекс состоящий из жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

В совхозе № 17, расположенным в самом центре Голодной степи, в короткий срок построено 60 двух и трехэтажных жилых домов, столовая, магазины, детский сад, ясли, одннадцатилетняя школа, летний кинотеатр. К концу года войдет в строй зимний клуб, комбинат бытового обслуживания.

(ТАСС).

Недавно горняки шахты № 5—6 получили новое помещение для ламповидной. Хорошо оборудованное и оснащенное, оно значительно облегчило труд ламповщиков. Все аккумуляторы теперь заряжаются автоматически. Это позволило

шахтерам перейти на самообслуживание.

На снимке: новая ламповидная. На переднем плане ламповщицы З. БУЛАНОВА, К. КРИВОШЕИНА и Н. ИГНАТЕНКО.  
Фото А. Маршавина.

## „ТАКОВЫ МЫ — РАБОЧИЕ“

Под таким названием недавно в Профиздате вышла книга Героя Социалистического Труда Владимира Якумовича Карапеса. Когда читашь ее, то за деловыми и взволнованными разговорами, за лирическими отступлениями и яркими картинами трудовой жизни перед тобой встает автор — старейший рабочий Ленинграда, человек с большим сердцем, с умом государственного деятеля и руками творца.

Книгу «Таковы мы — рабочие» можно с полным основанием называть поэмой о труде. Главный герой произведения — Его Величество Рабочий Класс. Книга посвящена одному заводу, его замечательным людям. Но перед читателем предстает как бы летопись героической жизни всего рабочего класса страны за годы Советской власти.

### ТРАДИЦИИ ОТЦОВ — ДЕЯТЕМ

В. Я. Карапес хорошо знает рабочих кировцев, сдержанно и скромно, но с большой теплотой рассказывает о многих представителях разных поколений этого прославленного рабочего коллектива. И когда через сотню страниц вновь встречаешь знакомую фамилию, то радуешься, что опять свиделся с дорогим и близким тебе человеком.

Какое огромное моральное богатство таят в своем сердце ветераны завода М. П. Решетов, В. С. Дийков, И. Г. Салтыков и другие. Как бы наследуя их традиции, перед нами предстают характеры и судьбы рабочих более молодого поколения. Иван Давыдович Леонов — заместитель председателя Верхового Совета РСФСР, человек, обгоняющий время: он уже давно выполнил семилетнее задание. Евгений Францевич Савич — ровесник Октября. Во время блокады города Ленина комсомолец Савич настолько ослаб от голода, что, работая, упал и не мог подняться.

Но зная, что его ждет срочный и сложный фронтовой заказ, Савич попросил своих сменщиков поддержать его, чтобы можно было стоять у станка. Так он выполнил военный заказ.

Достойно трудится на Кировском и младшее поколение: токарь Леонид Лалетин — самородок-изобретатель, рабочий-творец. Одни его электронно-счетные микрометры сохранят в истории техники память о советском рабочем-изобретателе. Его жена, Валентина Лалетина, — человек живой души, искусный мастер художественной обработки металла, Евгений Швальев — бригадир бригады коммунистического труда имени Юрия Гагарина, человек большой творческой мысли... Сколько их выросло на заводе — детей народа, юных до работы и знания!

С каждым годом рабочая семья кировцев пополняется сотнями новых юношей и девушек. Им, молодым, в основном и адресует В. Я. Карапес свою книгу, говорит с ними, как добрый старший товарищ, как умудренный опытом и жизнью мастеровской человек со своими младшими собратьями по труду. «Я расскажу тебе», — говорит автор, обращаясь к молодо-

му читателю, — историю своей, а вернее, нашей жизни».

И старый рабочий щедро делится опытом борьбы и работы, опытом технического творчества. Показывая обычновенных людей — героев труда, о всем сердцем хочет, чтобы на их опыте и достижениях, неудачах и трудностях молодые учились жить и работать по-коммунистически, впитывали в себя все лучшее, что свойственно рабочему классу Советской страны. «Завет всех борцов теперь — вам», — пишет В. Я. Карапес.

— Будьте до конца верны нашим революционным и трудовым традициям. Берегите их. Верим вам, наши дети!.. Нет пути более звездного, пути к счастью, чем борьба за победу коммунизма».

ВСЕГДА В НАСТУПЛЕНИИ

Однажды, это было еще в тридцатые годы, встретился автор со старым большевиком, профессором А. М. Игнатьевым, изобретателем самозатачивающегося инструмента. В беседе ученик сказал:

— Борьба со старым, друг мой, требует прежде всего изобретательства самого широкого и смелого. Вот развернется — горы сво-

и Крепко запали в душу рабочего эти слова. Да, уже в те далекие годы Владимир Якумович понимал, что рационализацией, изобретательством надо заниматься не в одиночку. И он возглавил первую в стране бригаду рационализаторов.

Десятки конструкций различных инструментов и немало вспомогательных приспособлений создала бригада В. Я. Карапеса. Особенно большое наступление повела она на фрез, этот многоязычный вращающийся инструмент. Каждая победа добывалась большим трудом, упорными поисками, неустанным технической учебой. Дорогим детищем бригады явилась разношаговая фреза — крупное изобретение.

Всегда в наступлении, в труде,

как в бою, — такими рисует В. Я.

Карапес своих друзей и товарищей — кировцев. Только смело

устраивая недостатки, все устремившее и отжившее, активно

внедряя в производство нужные

изобретения и усовершенствова-

ния, можно успешно двигать впе-

ред технический прогресс — ос-

нову быстрейшего создания мате-

риально-технической базы ком-

мунизма.

У каждого, кто стоит у станка,

марченовской печи, за чертежной

доской, книга В. Я. Карапеса «Таковы мы — рабочие» вызовет живой отклик. С интересом прочтут эту книгу тысячи юношей и девушек, только вступающих в трудовую жизнь. Она, несомненно, растревожит их мысли и чувства, заставит о многом задуматься, родит желание работать творчески и самозабвенно.

К. СКАЧКО.



# Итоги контроля МАСС

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

ГРУППА содействия партийно-государственному контролю создана на нашей шахте полгода назад. На обогатительной фабрике, лесном складе, ремонтно-строительном и транспортном участках образованы самостоительные группы содействия. На остальных участках и в цехах — посты содействия комитету партийно-государственного контроля. Всего в группах и постах сейчас 106 человек.

За короткое время народный контроль проявил себя как большая сила, приобрел прочный авторитет. Он активно вторгается во все сферы деятельности предприятия, выявляет и пресекает факты нарушения государственной дисциплины, неправильного отношения к использованию и хранению оборудования, материалов.

Долгое время шахта несла большие убытки из-за простое железнодорожных вагонов под нагрузкой и выгрузкой материалов. На заседании группы пришлось выступить с отчетом заместителя начальника шахты, начальникам погрузки и лесного склада, главному механику. Каждому из них был предъявлен серьезный счет за допущенную бесхозяйственность.

Но главное — на этом заседании наметили практические меры по резкому снижению простое вагонов. Бюро группы обязало главного механика и начальника лесного склада изготовить и внедрить в производство конвейер. Это давало возможность ликвидировать ручные работы при раз-

грузке крытых вагонов. Выполнение намеченных мер бюро группы взяло под особый контроль.

Результаты налицо: во втором

квартале сумма штрафов по сравнению с первым кварталом сократилась вдвое. Конечно, успокаиваться на этом нельзя, но то, что сделано, принесло ощущимую пользу.

Хорошие плоды дал и массовый рейд проверки использования и хранения оборудования и материалов. Оказалось, что только на подземных участках скопилось таковое оборудование на 12 тысяч рублей. На участке № 3, например, валялись без применения 120 решетак и столько же метров цепей, один конвейер. Много ценного оборудования было похоронено на участках № 4 и 6. Около 100 кубометров леса вполне пригодного для повторного использования, было брошено в основных выработках.

Результаты этого рейда несколько раз обсуждались на заседаниях группы содействия и штаба «Комсомольского проектора». И снова ряду руководителей пришлось держать ответ перед народными контролерами. Некоторые начальники участков и цехов получили административные взыскания. Их предупредили, что в следующий раз с них высчитают полную сумму убытков, которые находит предприятие бесхозяйственность.

Народные контролеры понимают, что их задача — не просто вскрыть факты и наказать виновных, — это привлечь к ответственности, а также добиться их устранения, вов-

лечь всех рабочих в борьбу за культуру производства.

Народным контролерам предстоит проверить в течение сентября ход подготовки предприятия к работе в зимних условиях, как идет создание устойчивого очистного фронта.

Решали придать широкую гласность деятельности группы содействия партийно-государственному контролю. У нас и раньше было выпущено несколько номеров «Фотообинений» и сатирических газет. Но партийный комитет считал это недостаточным. Нужно, чтобы работа группы содействия находила горячую поддержку и в стенной печати.

Главная задача, которую поставил сейчас партком перед народными контролерами, — это помочь шахте ликвидировать аварийность, а также в борьбе за качество угля. Этими важнейши

ми вопросами группа и посты занимались недостаточно, и партком, учитывая, какую большую силу представляет народный контроль, решил поручить именно ему взяться за трудное дело. Мы уверены, что оно будет выполнено, потому что за него возьмется масса трудящихся — самый зоркий контролер, мудрый советчик и помощник.

«Проверять людей и проводить фактиче

ское исполнение дела».

(В. И. ЛЕНИН.)

## ЕСТЬ ТАКАЯ СИЛА НА ШАХТЕ!

## Расплата за небрежность

К концу августа на одном из складов шахты «Зенковские ульяны» скопилось 27 тысяч тонн угля марки «К-2». Проверкой установлено, что его зольность превышает плановый уровень на 0,6 процента, а по видимой породе и того больше — 2,5 процента. Коллективы центральных обогатительных фабрик «Коксовая-1» и № 7 «б» от переработки такого топлива отказались.

Бракованный уголь на склад шахты поступает со второго и десятого участков, начальники которых тт. Демиденко и Островский совершенно не беспокоятся об улучшении качества выдаваемого топлива. На втором участке зольность топлива по плану не должна превышать 9,8 процента. Фактически она почти в два раза больше.

Виноват в этом и отдел технического контроля (исполняющий обязанности начальника тт. Платонов): с участка для определения качества угля не взято ни одной пробы.

В топливе, добытом на десятом участке, содержится 15,1 процента посторонних примесей. По плану они должны составлять 12,6 процента. Причина высокой зольности в том, что по всей длине лавы отслаивается ложная кровля мощностью до 20 сантиметров. Кроме того, в угле встречаются прослойки породы. Надо бы на участке организовать породовыборку. Для того, чтобы не отслаивалась ложная кровля, отвалку целесообразней проводить не по всей длине лавы, а только из один круг.

В настоящее время из-за нехватки сырья обогатительные фабрики принимают это топливо. Но, нарушая технологию угледобычи, горняки второго и десятого участков причинили шахте значительный ущерб. Высокозольное топливо оплачивается по заниженной цене. Отдел технического контроля шахты вынужден направлять на породовыборку сверх комплекта пять рабочих.

Не лучше обстоит дело и с углами слабоспекающихся марок, которые добывают участки № 1, 3, 5, 6 и другие. За последнее время забраковано 180

тонн топлива марки «ССК» и 540 тонн марки «ССМ». Этот уголь отгружен как промпродукт. На каждой тонне шахта потеряла около двух рублей.

Подобные факты, по-видимому, мало беспокоят общественность шахты, в первую очередь членов «Комсомольского проектора» и группы содействия партийно-государственному контролю. Иначе они давно бы призвали к порядку бракоделов.

Г. БОГОМАЗОВ,  
член «Комсомольского проектора» инспекции  
по качеству угля.

## Народный контролер

Коммунист Михаил Максимович Платонов, начальник ремонтно-восстановительного участка «Коксовой-1» давно работает на шахте. Он почти всех знает и его многие знают и уважают, как активного общественника, хорошего производственника, принципиального человека.

Горняки шахты доверили ему большое и почетное дело — работу в группе содействия партийно-государственному контролю. И Михаил Максимович оправдывает это доверие. Он с душой выполняет обязанности народного контролера, не пренебрегая ими.

Однажды Михаил Максимович обратил внимание на вагонетки, идущие с участков с металлом. В места свад-

ки шла дорогостоящая металлокрепь. Тов. Платонов разబрался в чем дело. Оказалось, что начальники некоторых участков, не желая утруждать себя сбором металлического лома, нашли «простой» выход: вместо того, чтобы выпрямить на специальном прессе и использовать металлокрепь повторно, грузили ее в вагоны и отправляли... на свалку.

По сигналу народного контролера безобразному отношению к дорогому оборудованию был положен конец. Сейчас, после строжайшего предупреждения администрации, ни один из начальников не рискует выполнить план по сбору металлома за счет металлокрепи.

Летом нынешнего года плохо было с порожняком. Из-за малочислен-

ного для такого крупного предприятия вагонного парка транспортники не успевали выполнять все заявки.

Вместе с другими членами группы содействия Платонов проверил, как используется порожняк. Материал проверки обсуждался на собрании группы, на котором присутствовали руководители участков и подземного транспорта.

Прошло немного времени, и дела с порожняком стали поправляться. Были пущены в оборот все обнаруженные в горных выработках очистных и подготовительных участков «кошки» с лесом, вагоны с глиной и грязью.

Но вот как-то раз, отправляясь на свой участок, Михаил Максимович увидел на лавхутором горизонте, где вел рабо-

ты колектив участка № 18, две «кошки» с лесом, утапшающие в иле, и два вагона с породой. Тут же валялись натяжной привод «СКРН», 24 решетак.

Заметка народного контролера об этом была напечатана в многотиражной газете «Советский горняк», и сразу же наставили порядок: вагоны освобождены и пошли по назначению, а механизм и оборудование — пущены в дело.

Работа народного контролера складывается из больших и малых дел. Но Михаил Максимович твердо знает, что все они принесут пользу и людям, и предприятию.

Е. ЛИВШИЦ,  
секретарь многотиражной газеты «Советский горняк».

## ЖУЛИК-ЖУЛИКАМ

На одном из столов Яснополянского рынка, по соседству с овощами, вы непременно увидите электротовары: патроны, розетки, вилки, спираль. Продавец их — лицо частное. Возникает вопрос: откуда он берет все это? Наладил производство электродеталей? Такого быть не может.

Значит, торгует этими товарами жулик. Ворует электрооборудование на предприятии и ставит на прилавок рынка. Тем, кто крадет электроэнергию, продавец с вмонтированной в него штепсельной розеткой, так называемый «жулик».

Им нередко пользуются жители частного сектора. Те, у которых нет электросчетчиков. Купят хозяин у жулика такой «прибор» и, закрывшись дома на ключ, пускает в ход электрические утюг, плитку, чайник. Варит, парит, жарит, гладит, а платит государству копейки.

Н. БУГЛОВ,  
рабочий шахты «Коксовая-1».

После того как выступила газета

## «ХУТОРЯНЕ»

Если вы встретите на городском рынке женщину с недоброй, угрюмой взглядом, которая в тридорога торгует капустой и другими овощами, знайте: это представительница единоличного владения Березиных. Не подумайте, что участок — всего, как и положено, в шесть соток, — 7 тысяч квадратных метров занимают угодья этих хозяев! На них выращивается свыше 2 тысяч корней капусты, около 1,5 тысячи — помидоров, 300 кустов перца и уйма других овощей и картофеля. Вся эта продукция отправляется на рынок и высоко расценивается там ее хозяевами. Об этом рассказала наша газета 28 августа на странице партийно-государственного контроля в фельетоне «Хуторяне». Как сообщил редакции председатель исполнкома Рудничного райсовета тов. Бычков, факты, о которых сообщала газета, подтверждены. Березины по ул. Одесской, 13, самовольно заняли земельный участок в 6392 квадратных метра и, кроме того, используют отведенный им участок на ул. Орджоникидзе. За самовольный захват земли, намного превышающей установленную норму участка, Березинным предложено уплатить подоходный налог в двойном размере, т. е. по 2 рубля за каждую 0,1 гектара и земельную ренту — из расчета 1 руб. 50 копеек.

Бычков, факты, о которых сообщала газета, подтверждены. Березины по ул. Одесской, 13, самовольно заняли земельный участок в 6392 квадратных метра и, кроме того, используют отведененный им участок на ул. Орджоникидзе. За самовольный захват земли, намного превышающей установленную норму участка, Березинным предложено уплатить подоходный налог в двойном размере, т. е. по 2 рубля за каждую 0,1 гектара и земельную ренту — из расчета 1 руб. 50 копеек.

Исполнком Рудничного района постановил также отрезать лишнюю площадь приусадебного участка, что по улице Одесской, а участок по ул. Орджоникидзе изъять и передать другому застройщику.

3 ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА  
стр. № 182 (8488)

## Пресс-конференция У Тана

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь ООН У Тан выразил надежду, что предстоящая сессия Генеральной Ассамблеи ООН одобрит Московский договор о запрещении испытаний ядерного оружия.

— Я полагаю, — заявил он на пресс-конференции, — что наступило время для дальнейшего обсуждения конкретных шагов к всеобщему и полному разоружению.

У Тан сообщил, что министры иностранных дел СССР, Англии и США будут присутствовать на XVIII сессии Генеральной Ассамблеи, и выразил надежду, что они воспользуются своим пребыванием в ООН для обсуждения возможных дальнейших шагов.

У Тан выразил также надежду, что в числе вопросов, которые обсудят три министра иностранных дел, будет и вопрос о полном запрещении ядерных испытаний, включая и подземные испытания. (ТАСС).

### РАБОЧИХ НЕ УСТРАИВАЕТ ПОДАЧКА

ЛОНДОН. Управление по регулированию зарплат в сельском хозяйстве, следуя политике замораживания зарплат, проводимой английским правительством консерваторов, отказалось удовлетворить требование 360 тысяч сельскохозяйственных рабочих страны о повышении зарплаты до 10 фунтов стерлингов в неделю и сокращении рабочей недели. Однако перед лицом решительных требований трудящихся управление все же было вынуждено, вопреки возражениям предпринимателей, пойти на некоторые уступки. Было принято решение о повышении зарплаты на 7 шиллингов в неделю, то есть менее чем на четыре процента и о сокращении 46-часовой рабочей недели на один час. Эти незначительные уступки, разумеется, отнюдь не устраивают рабочих.

Подчеркивая это, газета «Дэйли уоркер» напоминает, что сельскохозяйственные рабочие составляют одну из самых низкооплачиваемых категорий трудящихся Англии. Газета призывает всех трудящихся оказать сельскохозяйственным рабочим всемерную поддержку в борьбе за свои справедливые требования. (ТАСС).

### ТРУДЯЩИЕСЯ ИНДИИ БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

ДЕЛИ. Свыше 9 миллионов индийских рабочих, крестьян и служащих, представители самых различных слоев населения страны уже к 10 сентября поставили свои подписи под петицией, которая 13 сентября будет вручена председателю народной палаты индийского парламента.

В петиции содержатся требования о незамедлительном принятии эффективных мер с целью снижения цен, сокращения прямого и косвенного налогообложения трудящихся, отмены системы принудительных отчислений с доходов населения в виде сбережений, национализации важнейших отраслей экономики страны, начиная с национализации банков, нефтяной промышленности, внешней торговли.

Более 50 тысяч человек из всех уголков страны приедут в Дели, чтобы принять участие в массовой демонстрации, которая состоится в столице Индии в день вручения петиции. (ТАСС).

### ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

ПАРИЖ. Под председательством президента де Голля состоялось заседание совета министров Франции, посвященное тревожному положению в экономике страны. На заседании, как видно из опубликованного коммюнике, был окончательно утвержден так называемый «план стабилизации», предусматривающий целый ряд мер экономического и финансово-хозяйственного характера, которые должны оздоровить экономику Франции.

Демократическая печать расценивает этот план как попытки улучшить финансовое положение страны за счет французских трудящихся. (ТАСС).

### ЗА БОЛЕЕ СПРАВЕДЛИВОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МЕСТ В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК. Советский Союз высказался за более справедливое распределение мест в Совете Безопасности ООН. В письме комитету по подготовке конференции с целью пересмотра Устава ООН постоянный представитель СССР при ООН Н. Т. Федоренко предложил, чтобы каждый из шести основных географических районов — Азия, Африка, Восточная Европа, Западная Европа, Латинская Америка, Средний Восток — имели в Совете Безопасности по одному постоянному члену.

В письме отмечается, что соглашение 1946 года о распределении мест в Совете Безопасности и Экономическом и социальном совете в известной мере устарело. (ТАСС).

## Куба осуждает провокации

ГАВАНА. Весь кубинский народ решительно осуждает преступные действия американских наемников, совершивших в последние дни новые пиратские налеты на территорию страны. Повсюду на острове Свободы проходят собрания и митинги протеста.

Большой митинг трудящихся состоялся в Сантьяго-де-Куба. Генеральный секретарь бюро Единой партии социалистической революции провинции Ориente Арmando Акоста, выступая на митинге, призвал всех жителей провинции повышать

бдительность и быть готовыми отразить любые агрессивные действия врага.

Империалистическое правительство Соединенных Штатов безответственно играет огнем, пишет в передовой статье газета «Революцион». Своей вероломной, лицемерной и авантюрристической политикой оно все более обостряет обстановку в Карибском бассейне.

В заключение газета отмечает, что кубинский народ сумеет достойно отразить любую агрессию. (ТАСС).

## Шаг на пути к независимости

НЬЮ-ЙОРК. 4 октября 1963 года Гамбия получит полное внутреннее самоуправление.

Гамбия — колония Англии в Западной Африке. Общая площадь страны — 10,5 тысячи кв. км, население — 300 тысяч человек, административный центр — г. Батарст. Основное занятие населения — сельское хозяйство. Длительное владычество колонизаторов привело к сокращению посевов продовольственных культур: риса, кукурузы и маниоки, и превратило Гамбию в угоду колонизаторам в страну, занимающуюся возделыванием в основном одной культуры — земляного ореха, составляющего ныне 90 процентов экспорта Гамбии.

Коренное африканское население колонии живет в нищете и бесправии. Подавляющее большинство жителей неграмотно. В стране имеются всего лишь две больницы.

В Гамбии ширится движение, ставящее целью достижение полной независимости. (ТАСС).

### ПОПРАВКА

В нашей газете за 13 сентября в передовой статье «Авторитет руководителя» допущена опечатка. В третьем столбце первые строки следует читать так: «начальник участка шахты № 5—6 Дмитрий Иванович Мальцев» и далее по тексту.

## СЕГОДНЯ

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Иоланта (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Для детей — В ночь на тринадцатое (9-15, 3-15), 105 процентов алиби (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Вечеринка (12, 4-10, 6, 7-50, 10). Поющая пудреница (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Русское чудо — 2 серия (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Кани XVIII (12, 4-10, 5-50, 10). Два солдата (10, 2). Хроника — После звонка (7-40).

ВТОРОЙ ОРС ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» обявляет дополнительный набор на годичные курсы продавцов при техническом училище № 22 Прокопьевска.

На курсы принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет с образованием не ниже 7-8 классов.

Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере 18 рублей.

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Им покоряется небо (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Под страхом измены (10, 12, 2, 4-10, 6, 7-40, 10).

### ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Поезд вне расписания — широкий фильм (10-30, 5, 7, 9).

### ДК ШАХТЫ № 5—6

День, когда исполняется 30 лет (4-10, 6, 8).

### КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6

Завтрашие заботы (11, 1, 3, 5, 7, 9).

### ОТКРЫТО РЕГУЛЯРНОЕ ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ САМОЛЕТА ТУ-104 А ПО МАРШРУТУ НОВОСИБИРСК — СВЕРДЛОВСК — КИЕВ — ОДЕССА.

Самолет вас доставит за 6 часов до Киева, за 8 часов — до Одессы.

### ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

требуются на постоянную работу кочегары, пекаря, разнорабочие — мужчины.

Обращаться на участок № 1 (в районе мелькомбината), ул. 40 лет Октября,

Кочетыгова Тамара Васильевна, проживающая по ул. Круой.

68, возбуждает дело о расторже-

нии брака с Кочетыговым Юрием

Михайловичем, проживающим по

ул. Марата, 20.

Дело подлежит рассмотрению в

наркоде Центрального района

г. Прокопьевска.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Машиностроительный завод в городе Угерски Брод производит для Советского Союза мощные краны грузоподъемностью 10 тонн. В этом году чехословакские машиностроители поставят в СССР 15 кранов.

НА СНИМКЕ: монтажник Франтишек Гавел работает на сборке девятого крана, изготавляемого для Советского Союза, Фото ЧТК-ТАСС.

### ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ДВИЖЕНИЯ

## Будьте внимательны на дорогах!

С 1 сентября по 1 ноября этого года в нашем городе, как и во всей области, проводится Всеукраинский смотр организаций движения. Цель двухмесячника — улучшить работу транспорта, добиться резкого снижения аварийности и несчастных случаев.

Сейчас, в период уборки урожая, особенно возрастает интенсивность движения. Как никогда, пешеходы и шофера должны соблюдать все правила движения по улицам города и дорогам.

Поэтому в смотр обязаны включиться не только водители-профессионалы, автолюбители, мотоциклисты, но и все жители города.

Одних усилий тех, кто сидит за рулем, мало, для того чтобы смотр прошел успешно. Значительная часть автодорожных происшествий происходит по вине пешеходов, нарушающих правилаличного движения.

В правилах ничего нет сложного. К населению предъявляются самые элементарные требования. Они легко выполнимы: быть внимательным, переходить

мостовую только на перекрестках, по пешеходным дорожкам. Однако многие пренебрегают этим, и в результате становятся жертвами дорожных происшествий. Недавно пенсионер Кристальский пытался перебежать дорогу перед близко идущим автобусом и получил тяжелую травму.

Начался новый учебный год в школах. Детям приходится идти утром и возвращаться из школы по улицам, где движется транспорт. Мальчики и девочки должны быть особенно предусмотрительными, не рисковать своей жизнью — соблюдать правилаличного движения. В первые дни классным руководителям надо еще раз напомнить детям, научить их, как вести себя на улице.

Комсомольские и пионерские организации школ тоже должны принять активное участие в смотре. Их долг — взять шефство над участками дороги.

А. ШАШКОВА,

инспектор ГАИ.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

### ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. С. М. КИРОВА

открывает курсы по подготовке в вуз при средней школе рабочей молодежи № 9 (ул. Российской).

Занятия с 1 октября по 15 июля.

Плата за курсы вносится сразу в размере 22 рублей 50 копеек. Запись производится ежедневно, кроме субботы, с 9 до 1 часу и с 6 до 10 часов вечера.

КУЗБАССКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ТРЕСТУ для работы в районе Тайбинской автобазы требуются старший инженер, инженеры и диспетчеры автотранспорта.

Обращаться в Тайбинскую автобазу.

УЧАСТКУ № 1 ПРОКОПЬЕВСКОГО КИРЗАВОДА требуются на постоянную работу автокрановщики, пекаря и разнорабочие — мужчины.

Обращаться на участок № 1 (в районе мелькомбината), ул. 40 лет Октября,

Кочетыгова Тамара Васильевна, проживающая по ул. Круой.

68, возбуждает дело о расторже-

нии брака с Кочетыговым Юрием

Михайловичем, проживающим по

ул. Марата, 20.

Дело подлежит рассмотрению в

наркоде Центрального района

г. Прокопьевска.

Рассохин Виктор Иванович, проживающий по ул. Западной, 12-11, возбуждает дело о расторжении брака с Рассохиной Верой Степановной, проживающей в с. Некрасово, Ново-Поздняковского сельсовета, Тяжинского района, Кемеровской области.

Дело подлежит рассмотрению в наркоде Центрального района г. Прокопьевска.